



Hradec Králové



Blešno



Třebechovice pod Orebem



Týniště nad Orlicí



Albrechtice nad Orlicí



Ždár nad Orlicí



Borohrádek



Čestice



Černá nad Orlicí



Častolovice



Kostelec nad Orlicí



Doudleby nad Orlicí

# Čištění řek v Přírodním parku Orlice



Ekologická akce Čištění řeky Orlice vznikla v roce 2008 na základě nežádoucího zanášení koryt řek v Přírodním parku Orlice civilizačním odpadem, který jsme, my lidé, vyprodukovali a se kterým si příroda sama neporadí.. Smyslem akce je sbírání a odstraňování věcí, které do řeky a na břeh skutečně nepatří, ať už tyto předměty lidé vědomě naházeli do řeky, či je jenom „odložili“ blízko koryta a které po zvýšených průtocích vodního toku „připlavali“ a zůstali v Přírodním parku Orlice. Je proto až zarážející, jaký lhostejný přístup lidé mají k samotné řece Orlici a k jejím přilehlým břehům a k slepým ramenům.

K veřejně přístupné, nekomerční akci, založené na dobrovolnické práci a na dobré vůli a snaze všech zúčastněných se připojují vedle jednotlivců a skupin z řad vodácké veřejnosti také lidé ze břehu. Do akce je zapojeno každoročně přes 480 dobrovolníků nejen z místního regionu, ale i z různých koutů České republiky.



Již několik let se daří zabezpečit čištění vodních toků v Přírodním parku v celkové délce cca 71 km a vysbírat z koryta řek a přilehlých břehů civilizační odpad v podobě PET lahví, pneumatik, skleněných láhví, hadrů, kobereců, kusů dřevěného nábytku, plastů, ledniček, praček, televizorů, části karosérií aut, kuchyňského nádobí, kočárků, zahradního nábytku atd.

Samotní lidé by si měli uvědomit, že právě člověk k řece a do řeky odpad „odložil“ a právě proto zase jen člověk může stejný odpad zase z řeky a jejího okolí uklidit. Bohužel ne všichni lidé jsou ochotni a schopni akceptovat tuto činnost. Nezřídka se i přímo během čištění objevuje odpad na již jednou vysbíraných místech. Vrcholem bylo, když obyvatelka jedné z chatek na břehu řeky „sypala“ odpad přímo na hlavy účastníků akce.

Význam každoročního pořádání čištění řeky lze vidět v tom, že akce je vhodným prostředkem pro zvýšení zájmu obyvatel o dění v jejich regionu a tím zapojení co nejširší veřejnosti do aktivní ochrany a údržby životního prostředí, které nás obklopuje, ve které žijeme, pracujeme a relaxujeme. Lze i předpokládat, že ten, kdo se jednou zúčastnil čištění řeky, nikdy po sobě nezanechá v přírodě nepořádek.



pořadatel akce:

**Klub dětí a mládeže, z.s.**

**Hradecká 1687, Hradec Králové**

**www.hradectivodaci.cz**

# Řeky nejsou smetiště

Projekt s názvem „Řeky nejsou smetiště“ je od svého vzniku v roce 2007 zaměřen na aktivní a pasivní ochranu životního prostředí, v tomto případě hlavně na ochranu a údržbu vodních toků a na snahu o zapojení veřejnosti všech věkových skupin do těchto environmentálních aktivit.

## Dílčími cíly projektu jsou:

- monitorování znečištění řek civilizačními odpady
- podpora výuky o aktivní a pasivní ochraně přírody
- přednášková a osvětová činnost k ochraně přírody
- propagace projektu
- čištění Přírodního parku Orlice



Více podrobnějších informací o projektu  
“Řeky nejsou smetiště” najdete na

[reky.hradectivodaci.cz](http://reky.hradectivodaci.cz)

# Projekt dále podpořili:



# Přírodní park Orlice

Přírodní park, vyhlášený v roce 1996, má za úkol chránit zachovalé říční a nivní ekosystémy a celkový ráz krajiny v okolí toku. Tichá, Divoká a spojená Orlice je jednou z mála českých řek, která nebyla ve svém dolním toku v dlouhých úsecích zregulována, má přirozený a nadále se vyvíjející charakter. Na středním toku mají obě Orlice typický podhorský charakter s nepravidelným stromovým a keřovým porostem. Na jeho území najdeme celou řadu přírodních rezervací, přírodních památek, významných krajinných prvků a památných stromů. Park funguje také jako významný biokoridor nadnárodního významu.



Přírodní park Orlice plní i funkci rekreační, zejména jako zázemí přílehlých měst. Řeky jsou vyhledávány sportovními rybáři, vodáky a okraje říční nivy se využívají pro chatovou zástavbu. Územím vede také hustá síť značených a hojně využívaných turistických stezek a jeho nížinný nebo jen mírně zvlněný terén je vhodný i pro cykloturistiku.

Celková délka toků řek, podél kterých byl Přírodní park zřízen, je cca 200 kilometrů. Na Tiché Orlici park začíná u obce Mladkov, na Divoké Orlici pod Zemskou bránou na hranicích CHKO Orlické hory. Přírodní park končí na území Hradce Králové v místě, kde je tok Orlice přemostěn městským silničním okruhem.

Jedinečnost Přírodního parku Orlice je dána i tím, že byl v roce 2008 zahrnut mezi evropsky významné lokality soustavy NATURA 2000.